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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 016/2016 
Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima sexta Sessão Ordinária do primeiro período da 4º 
Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 016/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Luci Menin para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 015/2016, do dia 16 de maio de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Convite do Executivo Municipal para o Dia do Desafio que será realizado dia 
25/05/2016. Correspondência do Presidente da ACAMSOP/13, encaminhando Moção de 
Apoio ao Projeto de construção do Aeroporto Regional Sudoeste em Renascença. Oficio 
060/2016, do Presidente do Sindicato dos Trabalhadores em Transportes Rodoviários de 
Francisco Beltrão, sobre notificação de greve do serviço de atendimento móvel de 
urgência – SAMU. Convocação do Conselho de Desenvolvimento Municipal – CDM, para 
Audiência Pública no dia 30/05/2016. Correspondências Expendidas: Oficio nº. 
047/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando os Requerimentos 030 e 031/2016, 
protocolado e tramitado na Sessão Ordinária 16/05/2016. Oficio nº. 048/2016, ao 
Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 023/2016. Oficio nº. 
049/2016, ao Executivo Municipal, informando sobre a não aprovação do Projeto de Lei 
Complementar 018/2016. Oficio nº. 050/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando os 
pedidos verbais feitos pelos Vereadores na Sessão Ordinária do dia 16/05/2016. 
Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 059/2016, referente ao Requerimento nº. 
032/2016, de autoria do Vereador Italvino Antonio Geremia, o qual requer que Seja 
construído um banheiro no espaço cedido ao grupo de idosos da comunidade de Bela 
União, antiga Casa Familiar. Protocolo nº. 060/2016, referente ao Requerimento nº. 
033/2016, assinado pelos Vereadores Adão Biancatti, Italvino Geremia, Laudino Balbinot 
e Luci Menin, os quais requerem que sejam encaminhadas à Câmara Municipal 
informações à respeito do micro-ônibus do patrimônio municipal que se envolveu em 
acidente de trânsito quando fazendo a linha do transporte escolar na localidade do Mata 
fome. Despacho da Presidência: O Requerimento 032/2016 foi encaminhado para ser 
analisado e dado os devidos encaminhamentos. O Requerimento 033/2016 foi 
encaminhado para ordem do dia da presente Sessão, para turno único de discussão e 
deliberação. Não havendo Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem 
do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Projeto de Lei Complementar nº. 025/2016, o qual aprova o loteamento 
denominado “Beira Rio II”, anexo à quadra nº. 04. Usou da palavra na discussão do 
projeto o Vereador Luci Menin. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
deliberação por cinco votos favoráveis e quatro contrários o Projeto de Lei do Poder 
Legislativo 027/2016, o qual dispõe sobre fixação dos subsídios dos Vereadores e 
Presidente da Câmara Municipal do Município de Enéas Marques para a legislatura 
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2017/2020. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Paulo 
Deoclides Camera, Laudino Balbinot, Luci Menin e Augustinho Berlato. Foi aprovado em 
primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei do 
Poder Legislativo 028/2016, o qual dispõe sobre fixação dos subsídios do Prefeito, do 
Vice – Prefeito Municipal e dos Secretários do Município de Enéas Marques para a gestão 
de 2017/2020. Usou da palavra na discussão do projeto o Vereador Luci Menin. Os 
Projetos contaram com o parecer favorável da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, 
bem como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular 
inscrito na Tribuna Livre, passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito 
os Vereadores Italvino Geremia, Alaércio Dalbelo, Augustinho Berlato, Laudino Balbinot, 
Luci Menin e Adão Biancatti. O Vereador Italvino Geremia, comentou sobre algumas 
famílias que não foram atendidas no sistema de água da Linha Campos, lembrando o 
compromisso feito pelo Executivo Municipal em atender estas três famílias desta região 
que esta com grande dificuldade de água potável, necessitando com urgência ser 
atendida com abastecimento de água. Comentou o pedido para atender o grupo de idosos 
da comunidade de Bela União, com a construção de mais um banheiro. O vereador 
Alaércio Dalbelo comentou sobre um processo de licitação da Prefeitura Municipal que ele 
acompanhou, onde foram licitadas peças paralelas e originais para manutenção de 
máquinas e veículos públicos. Segundo ele, a licitação teve participação de varias 
empresas, e o resultado apontou descontos acima de 90% para peças paralelas e mais 
de 70% nas peças originais, causando estranheza os valores praticados por estas 
empresas. Sugeriu que a prefeitura contratasse um profissional mecânico especializado 
para verificação de defeitos e a troca de peças atestando a qualidade, e evitando prejuízo 
futuro para o município. Destacou a organização e o trabalho de todos na realização da 
festa da comunidade de Rio Vitoria no ultimo domingo. O Presidente Adão Biancatti, 
lembrou que vem solicitando desde a gestão anterior a contratação de um profissional 
mecânico para a manutenção de maquinas e equipamentos da prefeitura, o que iria 
possibilitar economia e melhorar o aproveitamento dos recursos do município. O vereador 
Augustinho Berlato, comentou a contratação de mais três motoristas aprovados em 
concurso para reforçar a equipe e o trabalho da Prefeitura. Destacou a realização da 
Festa no Rio Vitoria. Relatou serviços da prefeitura para abertura da estrada na Linha 
Gamelão, no acesso a família Guizone, e os aviários da família Picolotto, e o grande 
beneficio dos calçamentos no interior, agradecendo aos deputados, ao governo do estado 
e todos que estão trazendo recursos para o município. Falou do convite da Divisão de 
Esportes e administração municipal para o Dia do Desafio, na próxima quarta feira, com 
varias atividades na Praça Jaracatiá, jogos, atividades físicas e atividades do 
Departamento de Saúde. O vereador Laudino Balbinot, comentou a necessidade de 
melhorias na estrada de acesso ao Km 29, próximo a sua propriedade, devido a águas da 
chuva e vários locais na estrada que precisam de pequenos consertos. Falou dos serviços 
na comunidade de Rio Vitoria para realização da festa, também destacou o trabalho da 
Diretoria e todos os envolvidos para realização da festa da comunidade. Destacando o 
empenho feito por todos nas melhorias do pavilhão da comunidade. O Vereador Luci 
Menin, falou da necessidade de melhorias na rodoviária municipal. Cobrou melhorias no 
sistema de escoamento das águas no calçamento do Rio Areia sob pena de com pouco 
tempo apresentar problema. Já se tem exemplos de calçamentos com problema devido à 
ação das águas da chuva escorrendo por cima dos calçamentos. Falou da preocupação 
com o andamento do governo Temer, o qual vem tomando medidas que penalizam o 
trabalhador. Disse da mudança de comportamento entre o antes e o depois de assumir o 
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governo. Tudo aquilo que se combatia como ruim no governo Dilma vem sendo proposto 
pelo novo governo. Volta da CPMF,retirada de direito dos trabalhadores, diminuição do 
SUS entre outros. Só não se fala de reduzir benefícios imorais dos deputados, senadores, 
governadores, do judiciário. Deviam diminuir não o SUS, mas sim o fundo partidário. 
Pregava-se a saída da presidenta Dilma por corrupção, aí se nomeia grande parte dos 
ministros envolvidos na lava-jato. Uma verdadeira vergonha. Os fatos simplesmente 
comprovam as evidências de se tratar de um golpe político, jurídico e midiático. O povo 
mais uma vez sendo enganado. O presidente Adão Biancatti parabenizou a organização 
da festa da comunidade do Rio Vitoria. Comentou sobre o calçamento da comunidade do 
Rio Areia, ressaltando a necessidade de uma adequação melhor para durabilidade do 
calçamento, esperando que os demais trechos façam a aberturas das laterais para o 
escoamento das águas. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da 
Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 17ª Sessão Ordinária do 
primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 19h00min do dia 30 de 
maio de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a 
décima sexta Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12º 
Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 23 de maio de 2016, às 
20h35min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os vereadores com 
assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-
se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta 
Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                PRIMEIRO SECRETÁRIO  


